

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

В мае 1867 года в Петербурге было создано Общество попечения о больных и раненых воинах, позднее переименованное в Российское общество Красного Креста. Таким образом, отечественному Красному Кресту, прошедшему в своем развитии ряд этапов и представляющему в настоящее время одну из массовых добровольческих организаций — Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР — исполнилось 100 лет.

Особенно активно развернулась деятельность Российского общества в период русско-японской и первой мировой войн. Не мало совершили добрых дел члены этого общества за первые полвека своего существования. Но лишь Великая Октябрьская социалистическая революция, воплотившая в жизнь лучшие идеалы гуманизма, создала почву для расцвета деятельности Красного Креста. После установления советской власти он стал подлинно всенародной, массовой организацией.

В летописях нашего общества есть знаменательный день — 7 августа 1918 года. Этим числом датирован подписьанный В. И. Лениным Декрет Советского правительства, в котором подчеркивалось, что Совет народных комиссаров придает важное значение беспрерывному продолжению деятельности Красного Креста. Декрет определял круг задач общества, указывал, что оно должно содействовать правильственным врачебно-санитарным органам.

Слитая в 1923 году в единый Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, эта организация выполняет большую работу по охране народного здоровья. Почти 420 тысяч первичных организаций объединяют в своих рядах 70 миллионов членов общества.

Вот убедительные цифры. Каждый год свыше полутора миллионов человек заканчивают кружки по уходу за больными на дому, около 1,5 миллионов общественных санитарных инспекторов следят за чистотой и благоустройством столовых, магазинов, всех общественных учреждений. Наконец, более 1 миллиона 800 тыс. активистов об-

щества готовы в любую минуту, в любых условиях дать безвозмездно свою кровь для спасения жизни человека.

На нашем предприятии 95 процентов коллектива являются членами общества. Первую медицинскую помочь в любую минуту окажут в любом цехе или отделе активисты медицинского поста. Лучший такой пост возглавляет в цехе № 11 Н. Г. Ходлова. Десятки санитарных инспекторов следят за чистотой в детских учреждениях, столовых, буфетах и т. д. Добросовестны, требовательны и по-хозяйски внимательны к этому участку работы А. В. Шамкина и М. П. Лепкина. Санитарные дружины предприятия не раз занимали призовые места в ответственных соревнованиях. Ежегодно медицинские работники готовят из числа активистов Красного Креста специальные группы для ухода за больными на дому. В этом году подготовлено двадцать человек для этой общественной работы.

Большим уважением и признательностью пользуется в нашем коллективе большая группа доноров, чутких и отзывчивых людей, готовых в любую минуту отдать свою кровь во имя спасения человека. За последнее время по 5—7 раз безвозмездно давали кровь И. А. Мандриченко, И. В. Пучков, Н. Ф. Смагина, Г. А. Леонова, А. С. Алимова и многие другие.

Активно работают в своих цехах председатели первичных организаций СОКК К. Е. Белозер, М. А. Кайнова, А. И. Куликова, Е. Е. Киселева, Е. С. Иванова и многие-многие другие; чуткие и отзывчивые люди.

Сто лет исполнилось обществу Красного Креста. В ознаменование этой годовщины Советское правительство наградило эту организацию высшей наградой — орденом Ленина. Велика популярность общества не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

Сто лет — это история, это праздник! Пусть с каждым днем у нас становится все больше санитарных активистов, доноров, борцов благороднейшего из фронтов — фронта активного и добrego действия.

Н. ГОЛУБЕВА,
председатель комитета СОКК.

ВАЖНАЯ ЧАСТЬ ПАРТИЙНОГО ДЕЛА

условия для учебы коммунистов и беспартийных активистов.

Каковы же итоги учебы коммунистов в этом году? Прежде всего, хорошая организация учебы и постоянный контроль за ходом ее позволили большинству школ организованно начать учебный год, регулярно без переносов и срывов при хорошей посещаемости проводить занятия и успешно справиться со стоящими перед ними задачами.

К таким школам относятся начальные политшколы и школы основ марксизма-ленинизма при партийных организациях цехов №№ 6, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 18, 20, 22, 30, 42, ОГТ и др., теоретические семинары отделов.

Вместе с тем в некоторых парторганизациях отмечались случаи переносов и срывов занятий, а в некоторых — низкая посещаемость (цехи №№ 1, 2, 3, 4, 8, 12, 19, 21, ОТС и др.). В некоторых школах основ марксизма-ленинизма цехов №№ 1, 3, 4, 8, 19, 21, ОТС и в начальных политшколах цехов №№ 4, 12 отмечалась низкая посещаемость в отдельные дни.

По своему идеино-теоретическому содержанию занятия в школах, семинарах и кружках проходили удовлетворительно. Для слушателей школ основ марксизма-ленинизма лекции по истории КПСС читались лекторами.

Таким образом, парткомом и парторганизациями цехов и отделов создавались необходимые

ми областного и городского обществ «Знание». Лекции были доступны и интересны по форме изложения и достаточно глубоки по содержанию. После лекций демонстрировались кинофильмы по тематике, предложенной для изучающих историю партии. Главное внимание в работе школ основ марксизма-ленинизма обращалось на собеседование, так как именно на нем как бы подводился итог изучения темы, проверялись и закреплялись знания.

Собеседования проводились группой историков КПСС. Как свидетельствуют методисты, в большинстве школ основ марксизма-ленинизма собеседования проходили на должном идеино-теоретическом уровне. К ним относятся школы, где пропагандистами тт. А. Е. Рихтер, В. Ф. Охряменко, П. С. Немчинским, К. Т. Караваев, К. И. Логвиненко, М. З. Лившиц, А. С. Крюков, П. В. Зайцев, Г. И. Волков и др.

Начальные политшколы занимались методом кружковой работы. При изучении основ политических знаний пропагандисты использовали диафильмы. Хорошо поставлена учеба в начальных политических школах, где пропагандистами тт. А. И. Кацуцкий, А. М. Филиппов, В. С. Махов, Н. С. Ильин, Н. В. Мельникова, И. И. Белозеров, Е. Н. Рябиков и др. Все школы

закончили изучение программы и будут переведены в кружки, за исключением начальной политической школы в цехе № 41.

В трех теоретических семинарах занимались у нас коммунисты со средним и высшим образованием и инженеры отделов. Почти каждый из слушателей сам может быть пропагандистом. Поэтому идейный уровень занятий у пропагандистов тт. П. П. Немкова, И. Н. Смирнова, Г. А. Грибова достаточно высокий.

В работе системы партийной учебы наряду с положительными достижениями имеются еще недостатки.

Выше говорилось о фактах срывов занятий и низкой посещаемости в некоторых школах в отдельные дни.

Кроме того, методистами установлено, что некоторые пропагандисты позволяют себе проводить занятия без подготовки. Так пропагандист цеха № 42 т. Д. Н. Богословский собеседование по теме: «Партия — организатор строительства социализма (1925—1932 гг.)» провел за 45 минут вместо 4 часов по учебной программе. Многие важные вопросы данной темы были упущены, так как план собеседования не был продуман.

Положительное влияние регулярной политической учебы на

слушателей неоспоримо. Там, где пропагандист сумеет заинтересовать слушателей глубокими знаниями теории и практики, сумеет при помощи теоретических положений осветить практические вопросы коммунистического строительства, там и большая польза от занятий, ибо такие занятия не только просвещают, но и организовывают, и мобилизуют людей на успешное выполнение практических задач.

Учебный год окончен. Сейчас вручаются свидетельства тем слушателям, которые успешно учились в течение двух лет и усвоили учебный курс начальной политической школы.

Партийным организациям необходимо теперь обсудить итоги учебы на партийных собраниях и провести работу по комплектованию школ и кружков на новый учебный год.

Коммунисты и беспартийные активисты, окончившие начальную политшколу, должны пойти учиться либо в школу основ марксизма-ленинизма, либо в кружки по истории КПСС и обществоведению.

Организационная подготовка к новому учебному году — важный этап в борьбе за практическое осуществление идеологических задач, поставленных перед партийными органами за циями и ХХII съездом КПСС.

Ф. РОМАНОВ,
заведующий кабинетом политпросвещения.

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 21 (606)

Пятница, 2 июня 1967 года

Цена 1 коп.

Разведчики пятилетки

ОБРАЩЕНИЕ первой комплексной бригады рационализаторов и изобретателей Красногорского механического завода ко всем предприятиям нашей страны получило самое широкое одобрение и поддержку. Красногорцы призывают вступить в социалистическое соревнование за претворение в жизнь исторических решений ХХII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны и создать комплексные бригады рационализаторов и изобретателей, комплексные бригады пятилетки. Такие бригады должны быть созданы на каждом предприятии, в каждом цехе, в каждом отделе.

Первыми в нашем коллективе на этот призыв отклинулись рационализаторы цеха № 4. Они создали свою комплексную бригаду, которая взяла конкретные обязательства, успешно их выполняет и уже открыла лицевой счет — свой трудовой подарок всему народному юбилею.

Перед комплексными бригадами ставятся важные задачи — не только внедрять рационализаторские предложения, но и выполнять тематические планы, разрабатывая их темы. Темы должны быть разработаны на уровне изобретений, по положению за это можно получить авторское свидетельство и вознаграждение.

Отличительной особенностью комплексных бригад является то, что они не только должны решать проблемы на уровне изобретений, но и активно содействовать внедрению поступающих к

ним рапортах, своими силами разрабатывать чертежи, выполнять весь объем производственных работ, связанных с внедрением предложений во внутреннее время.

У нас на предприятии работа по созданию комплексных бригад рационализаторов и изобретателей только начинается. Коллектив цеха № 4 явился первой ласточкой. Его работа наглядно показывает, насколько эффективной и значимой может стать вся дея-

тельность этих бригад.

Однако достичь хороших результатов, восполнить пробелы и недостатки в рационализаторской работе можно лишь в том случае, если к делу создания и плодотворной деятельности комплексных бригад будет привлечено пристальное внимание общественных организаций, совета ВОИР и всех его членов, руководителей всех подразделений.

С. ЯКУШИН,
начальник БРИЗа.

ТАК ДЕРЖАТЬ, КП!

Штаб комсомольского прожектора предприятия можно поздравить с большой удачей — на днях выпущен злободневный сигнал-обозрение, в котором рассказывает о том, что их фотографируют, конечно, не для праздного интереса.

С самого утра у сатирического обозрения останавливаются, читаются, обсуждаются, смеются. А смеяха, как известно, боится даже тот, кто ничего не боится.

Материалы рейда комсомольского прожектора теперь обсуждаются в коллективах, где работают нарушители трудовой дисциплины. И совершенно ясно, те, кто попал один раз в яркий луч комсомольского прожектора, сначала крепко подумают прежде, чем тратить впустую рабочую минуту.

Это сатирическое обозрение бьет без промаха не в бровь, а в глаз. Хочется пожелать комсомольскому прожектору побольше вот таких удач, такой же яркоты видения, ярко, крупным планом освещать недостатки.

Р. ГРИГОРЬЕВ.

закончили изучение программы и будут переведены в кружки, за исключением начальной политической школы в цехе № 41.

В трех теоретических семинарах занимались у нас коммунисты со средним и высшим образованием и инженеры отделов. Почти каждый из слушателей сам может быть пропагандистом. Поэтому идейный уровень занятий у пропагандистов тт. П. П. Немкова, И. Н. Смирнова, Г. А. Грибова достаточно высокий.

В работе системы партийной учебы наряду с положительными достижениями имеются еще недостатки.

Выше говорилось о фактах срывов занятий и низкой посещаемости в некоторых школах в отдельные дни.

Кроме того, методистами установлено, что некоторые пропагандисты позволяют себе проводить занятия без подготовки. Так пропагандист цеха № 42 т. Д. Н. Богословский собеседование по теме: «Партия — организатор строительства социализма (1925—1932 гг.)» провел за 45 минут вместо 4 часов по учебной программе. Многие важные вопросы данной темы были упущены, так как план собеседования не был продуман.

Положительное влияние регулярной политической учебы на

100 ЛЕТ ОТЕЧЕСТВЕННОМУ КРАСНОМУ КРЕСТОВЫМ КРЫЛЯМ



Иван Васильевич Пучков, мастер цеха № 14. Со времени войны он своей кровью помогает спасать жизнь и здоровье многим людям. Но он не только донор, но и пропагандист такого благородного дела, как донорство.

Валентина Секретарева восемь лет подряд была председателем цеховой организации СОКК, и неизменно эта организация занимала первые места во всех смотрах. Сейчас Валя является членом комитета СОКК предприятия (фото вверху справа).

Любовь Николаевна Кузнецова еще девочкой спасла жизнь взрослого человека, дав ему свою кровь. С самого начала организации СОКК на нашем предприятии Любовь Николаевна является его активисткой. Ни одно дело нашей организации не обходится без ее помощи (фото внизу справа).

Лидия Ивановна Белова с самого начала организации комитета общества на нашем предприятии являлась казначеем, а сейчас работает заместителем председателя. Ее по праву можно назвать одним из славных энтузиастов Красного Креста, постоянным пропагандистом его добрых дел.



Отчитывается ВОИР

24 мая на предприятии состоялась отчетно-выборная конференция ВОИР. С отчетным докладом выступил председатель общества В. В. Менек. В своем выступлении докладчик подчеркнул, что в решении вопросов государственного, хозяйственного и культурного строительства все большую роль играют профсоюзы и руководимые ими общественные организации. Одной из таких организаций, ставшей могучим фактором развития научно-технического прогресса, является общество рационализаторов и изобретателей. Новаторы производства стоят в первых рядах в борьбе за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за успешное выполнение плана великих работ.

Новаторы нашего предприятия пользуются доброй славой не только среди своего коллектива, но и за его пределами. Они поддержали почин ряда коллективов новаторов области и создали за счет экономии от внедрения технических новшеств рационализаторский фонд пятилетки, в который уже внесено свыше 180 тысяч рублей. Наибольший вклад в этот фонд сделали рационализаторы цехов №№ 9, 12, 4, 15, 31, ОГМет, отдела, которым руководит т. Бабанин. В прошлом году план по рационализации перевыполнен на 6,5 процента.

Далее докладчик отметил результаты работы рационализаторов за первый квартал 1967 года — подано 213 предложений, внедрено 94, экономический эффект составляет 9,5 тысяч рублей.

Если за весь 1966 год подано три заявки на предполагаемые изобретения, то за первый квартал 1967 года их было четыре. Заявки сейчас находятся на рассмотрении в Госкомитете по делам открытых и изобретений.

В числе лучших новаторов предприятия, кузнец цеха № 31 А. М. Новиков, мастер первого цеха А. Ф. Чудаков, начальник БЦК цеха № 2 А. И. Шевченко, слесарь цеха № 18 В. М. Щавелев, мастер четырнадцатого цеха А. Д. Барышев.

За высокие показатели в изобретательской работе обком профсоюза наградил почетными грамотами тт. А. М. Новикова и А. Ф. Чудакова.

Особое внимание было уделено в докладе созданию комплексных бригад, которые являются наиболее эффективной формой рационализаторской работы. На нашем предприятии первая такая бригада была создана в цехе № 4, который первым подхватил призыв новаторов Красногорского механического завода ко всем рационализаторам и изобретателям страны.

Но надо отметить, что в данный момент в этом направлении делается еще недостаточно, и это наносит известный ущерб делу создания фонда пятилетки.

Неудовлетворительно обстоят дела и с внедрением принятых рапредложений. Многие предложения внедряются по году, а то и по два, по три года. Ускорить рассмотрение и внедрение предложений — одна из основных задач комплексных бригад.

Далее докладчик остановился на развитии массовости технического творчества, многообразии форм работы с рационализаторами, проверке использования внедренных предложений в ряде цехов. В центре внимания совета ВОИР всегда находились вопросы улучшения рационализаторской работы.

Нельзя не отметить и ряд существенных недостатков в работе общества. К числу таковых относятся — отсутствие контроля

за внедрением рапредложений, за выполнением плана и обязательств по экономическому эффекту, несистематически обновлялся стенд БРИЗ—ВОИР—НТО, план по сбору членских взносов выполнен на 70 процентов.

На предприятии можно указать не так уж много подразделений, где выполнен план по сбору членских взносов, а уполномоченные активно ведут рационализаторскую работу. Лучшими из них являются тт. И. Г. Малышев (цех № 4), А. Ф. Кузнецов (цех № 2), И. С. Ильин (цех № 15), А. А. Жариков (цех № 42), Б. С. Власов (цех № 6), С. П. Шимадич (отдел, которым руководит т. Попов), А. А. Козовков (отдел, которым руководит т. Бабанин), Е. Г. Яцын (ОГМет).

После доклада развернулись прения, в которых приняли участие тт. Якушин, Власов, Корочкин, Чаликов, Шимадин, Бирюков.

Принято решение считать работу ВОИР удовлетворительной. Предложен ряд мер, способствующих устранению отмеченных недостатков и повышению эффективности работы рационализаторов и изобретателей.

Были проведены выборы нового состава совета ВОИР и ревизионной комиссии, а также выбраны делегаты на 5-ю областную отчетно-выборную конференцию ВОИР. В заключение состоялось награждение почетными грамотами областного комитета профсоюза лучших изобретателей нашего предприятия тт. Чудакова и Новикова.

Депутат областного Совета Маргарита Анатольевна Муравская принимает каждую первую пятницу в кабинете зам. председателя профкома с 16 час. 45 мин. Ближайший прием состоится сегодня, 2 июня.

Путь длиной в 20

Первичная организация РОКК — Российского Общества Красного Креста — на нашем предприятии была создана в 1949 году. До этого только в районном центре был отдел Красного Креста, где работал один человек. Но вскоре был издан приказ Министерства здравоохранения СССР о создании первичных организаций РОКК на всех предприятиях и учреждениях. На предприятии ответственным за создание и работу РОКК стал автор этих строк.

В самом начале проведения разъяснительной работы колlettivом здравпункта в цехах и отдельных в члены РОКК вступило около 900 человек. Перед комитетом РОКК сразу же встали разнообразные задачи — организация профилактической работы в цехах и отдельных комнатах гигиены женщин, душевых, профилактический осмотр,

установка наградных щитов.

Некоторое время в предприятиях были санитарные дружины, члены которых широкую популярность продолжали в настоящее время. Количество участников растет.

Через несколько лет был переименованы все предприятия.

Сейчас, отложенный путь, с решением, какая большая работа сделана, как выработаны нормализация, каким на предприятиях.

Хочется пожелать СОКК нашего предприятия больших успехов в дальнейшей работе.

СОКК гигиенические производственные обеспечению питьевой воды, труществу душевых.

Говоря о деятельности СОКК, обязательнометить, что он высокий.

Для подведения итогов комитета, для обнаружения недостатков на предприятии, в этот период становятся ясно, какая большая помощь комитетом организациями, каким они пользуются.

В день празднования юбилея — 10-летия образования Общества Красного Креста и Красного Полумесяца хочется поздравить всех борцов, активистов, волонтеров, потому что жит благородному движению здоровья и спорта.

Много внимания уделяют цеховые организации и комитеты.

В. СЕКРЕТАРЬ

А. КАЛАТ

Повседневные заботы

Общество Красного Креста, несомненно, является самой массовой, самой популярной организацией на предприятии. Деятельность его разнообразна, основная цель — помочь людям сохранить здоровье.

Первичные цеховые комитеты СОКК проводят большую работу в санитарно-профилактическом и противовспышечном направлении. Результатом этого явилось резкое снижение количества инфекционных и простудных заболеваний.

В каждом цехе есть свои санитарные посты. Здесь в любой момент окажут первую медицинскую помощь, имеется большой набор медикаментов.

Одной из основных заслуг комитета СОКК на предприятии является то, что здесь рабочие всегда могут получить талон и направление на лечение к любому врачу. Это обстоятельство трудно переоценить.

Много внимания уделяют цеховые организации и комитеты.

Первый успех

В минувшее воскресенье в одном из городов области состоялась выставка служебных собак, посвященная Дню пограничника. Эти выставки представляют собой ежегодный смотр состояния служебных качеств собак, так как все четвероногие питомцы, принадлежащие членам секции ДОСААФ, стоят на государственном учете и в случае необходимости подлежат безвозмездной передаче Советской Армии.

Прошедшая выставка привлекла большое количество участников. На ней помимо основных городов области принимали участие собачеводы-любители трех крупных городов республики.

Впервые на такой представительной выставке участвовали и собаки, принадлежащие членам секции служебного собаководства комитета ДОСААФ предприятия (в младшей возрастной группе до 1,5 лет). Наивысшей оценкой для этой группы является оценка «очень хорошо», победители награждаются дипломом первой степени и малой золотой медалью.

Такими дипломами были награждены питомцы группы пограничников, принадлежащие Осипову и А. В. Черкасова, принадлежащие Кашлеву, и восточноевропейской овчарке, владелец которой является А. В. Сундатова, на восточноевропейской овчарке, принадлежащей Григорьеву, завоевала медаль и диплом.

Таким образом все собаки, выращенные нашей секции и представленные на выставке, оказались победителями.

Однако впереди стоят ответственные соревнования — выставки и в их числе, посвященная 50-летию государства — наивысший отчет перед родной страной о проделанной работе участников такой выставки. Большая часть для каждого участника такая выставка — это медаль и диплом.

А. МОЛОДЦЕВ

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты в статье «В поле зрения народных контролеров» не по вине работников редакции допущена ошибка. Вместо строк «...план по сдаче металлов...»

по сдаче металлов выполнена на 35 процентов» следует «...план по сдаче металлов выполнен на 85 про-

центов».

Продолжается запись желающих участвовать в строительстве кооперативного дома. Заявления подавать секретарю

комитета до 10 июня.

ПРАВЛЕНИЕ КООПЕРАТИВА

Заказ №